

国家发改委对豪车品牌反垄断调查后出现怪现象：

保养降价却新增额外收费



8月6日，国家发改委调查确认克莱斯勒、奥迪及12家日本企业已被查明存在垄断行为，奔驰是否存在垄断行为仍在调查……

随后，奔驰、奥迪、宝马、捷豹路虎等豪华品牌下调了整车或零部件售价，紧接着，广汽本田和广汽丰田也表示，将分别在8月18日和9月1日下调零部件售价……这让不少市民对这些品牌的降价空间产生了期待。尽管业内人士认为此次“反垄断”调查对于宁波车市并没有太多的波及，但不少车主却在4S店保养维修时发现，费用下调不少，但却“意外”新增了一些收费项目。

见习记者 朱麟华

保养价格相差了近一半

“之前听朋友说保养的价格下来了，我还不相信。”昨天，车主谢女士为自己的爱车去做保养，结果发现，同样的保养内容，费用比之前低了将近一半。

谢女士告诉记者，她有一辆奔驰smart轿车，昨天是她爱车保养的日子，去之前，有不少同一品牌的车主朋友也告诉过她，近段时间，奔驰车的零配件以及保养的价格有所调

整，价格相差还是非常大的。

谢女士还半信半疑，因为在她看来，如奔驰这类的“高档”品牌，在配件以及保养上一下子价格相差这么大，是几乎不可能的事情。

然而昨天谢女士来到4S店之后，看着眼前的报价单觉得很惊喜，原本需要1900多元的“B保”费用，经过调价之后变成了1080元。

单子上多了不少额外项目

然而，接下来的事情，让谢女士从喜悦的云端一下子跌到了郁闷的谷底。

原来，负责接待她的4S店工作人员告诉谢女士，本次调整之后，不少配件的费用便宜了不少，其中空调滤网的价格就从原本的900多元降到了现在的380元，十分优惠，此外，做下雨刮等的保养，也是十分划算的。

谢女士听后一愣，随即表示自己并不需要

这些额外的“服务”，只需要按照“B保”套餐上的项目做就好了。“我说得很清楚，只需要套餐里的，结果上来之后，还是发现在项目单子上多了许多额外的名目，最后这些都被我一条条擦掉了。”谢女士说，由于自己不太好意思全都擦掉，最终还是留了下来一个项目，收费是300多元，加上保养一共付了1466元。

做保养要看清楚每一个项目

采访中记者发现，近段时间，遇到像谢女士这类情况的车主并不少见，有人表示，“4S店保养赚不到钱了，就从其他项目里面想办法。”但是想破解这些消费陷阱，需要细心、仔细。

业内人士们表示，这些招数根本就是老掉牙的东西，在“反垄断”之前，也有不少4S

店欺负一些不太懂车的车主，要求他们做这个做那个，最终一整套保养下来，就是好几千元的价格。等到车主回到家，将保养项目单给身边的朋友看了之后，才发现其实很多的保养项目没必要做或者是没必要在4S店做。车主们要仔细查看保养条款，遇到不太清楚的项目问问懂车的朋友，千万不要被忽悠了。

第十届宁波精品房展会23日揭幕

东南商报第十届宁波精品房产交易会将于本月23日启幕。据悉，在这个限购松绑，各处售楼处人气回升，市场价格调整，恰逢敏感的购房“窗口期”，本月23日至24日在香格里拉大酒店二楼宴会厅举办大型的楼盘集中展销会，汇聚了荣安、雅戈尔、港中旅、布利杰、恒威等30多家房企携手近50个好盘亮相，逾千套房源同时展出，将为市民选房提供更多的一站式服务。

记者 陈诗虹

近两周，楼市逐步呈现出止跌启稳的态势，限购放开后，宁波市六区除了少数项目有限购前成交集中转备案的情况，上周的成交数据显示住宅成交大幅上扬，六区共成交住宅822套，环比增加144套，成交面积上扬32.49%。值得一提的是，其中热销项目分别为万科金域传奇、国宾宜家华府、恒威国际城、嘉乐星城等，其中万科金域传奇91套、国宾宜家华府26套、恒威国际城23套、嘉乐星城23套等。而这些热销楼盘恰好是本次香格里拉酒店精品房展会的主力核心，购房者可以免去夏日天南地北的奔波之苦，可以舒舒服服地在市中心五星级酒店集中地慢慢挑选，咨询或购买心仪的住宅和商铺产品，省时省心又省力。

备受关注的第十届宁波精品房展会

亮相展区，设在香格里拉大酒店二楼大型宴会厅，堪称夏季宁波最大规模的室内房地产展览会，也是受欢迎的信息共享平台。参展楼盘既有已在市场上叫响的项目，又有近期或将推向市场的新项目。新老项目集体出击，将给消费者展示出2014年宁波房地产的整体态势。

品质大盘汇集购房需求

荣安、雅戈尔、万科、港中旅等大盘很受购房者关注。今年万科旗下的几个精装项目，热销势头强劲，尤其是万科公园里、万科金域传奇等项目精装修高性价比，得到了市场认可，各自销售情况在自身的区域板块内处于领先

位置。万科市场总监张强透露，金域传奇项目的6号楼预售下来，9月份或将适时加推，来缓解目前金域传奇热销后，大量优质东、西首户型抢的尴尬局面。品质大盘荣安中央公园，坐拥鄞州湿地公园和奉化江江景概念，成为鄞南改善型需求的上佳选择。据介绍，本次房产博览会将携带荣安中央公园项目性价比最高的12号楼。目前售楼处实景样板区全面开放，不少有意向的购房者已经到现场体验。中旅名门府2期开盘，推出1号楼、8号楼共54套房源，目前仍有少量约120m²双学区房源在售。改善型需求也可以关注目前正在建设中的12栋双拼别墅等。

业内认为大盘除了打造自身产品外，还会花大钱引进生活配套，服务居民，创建良好的生

活氛围，所以较受购房者青睐，同一时间在统一的平台上展出，购房者届时可以清晰比较，周全考虑了。

现场还有专场“特价房”

为了方便市民购房，读者除了可以通过报纸信息，还可以通过关注商报官方微博的方式，关注房展会进展情况。为抓住窗口期良机，各开发商已进入紧张的布展阶段。参展企业不仅将精力投入在楼盘的产品升级上，在布展、服务、楼宇等方面也不惜重金。届时，打算购房的消费者，将有机会在现场展区选到部分开发商为本次展会量身定制的专场优惠“特价房”，数量有限。